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Schriftelijke vragen op basis van artikel 32 van het Reglement van Orde der Gemeenteraad 
Leidschendam-Voorburg.

Datum: 10-3-2020
Steller: Hanneke Dominicus
Onderwerp: Opvang alleenstaande vluchtelingenkinderen

Er leven duizenden alleenstaande kinderen in vluchtelingenkampen in Griekenland. Deze 
kinderen krijgen geen toegang tot hun meest fundamentele internationaal erkende rechten 
zoals onderdak, water, eten, medische zorg en onderwijs. Ze zijn extreem kwetsbaar, ze 
kunnen worden misbruikt, verhandeld en sommigen verdwijnen volledig uit zicht. In oktober 
2019 heeft de Griekse Minister van Burgerbescherming een brief gestuurd naar alle andere 
EU-regeringen waarin hij vraagt om de verantwoordelijkheid te delen door vrijwillig 2500 
alleenstaande kinderen te herplaatsen vanuit Griekenland. In de Tweede Kamer is er in 
januari 2020 een motie van de ChristenUnie aangenomen om iets aan deze schrijnende 
situatie te doen. Het kabinet is nog niet tot actie gekomen.  
De situatie wordt elke dag onveiliger en daarom luiden Stichting Vluchteling, 
VluchtelingenWerk Nederland en Defence for Children de noodklok. Zij hebben alle 
gemeenten in Nederland opgeroepen om een deel van deze kwetsbare alleenstaande 
vluchtelingenkinderen uit Griekenland op te nemen. 
Donderdag 5 maart maakte de gemeente Leiden bekend 25 kinderen op te nemen. Andere 
gemeenten zoals Utrecht, Groningen, Nijmegen en Amsterdam staan achter de oproep van 
de organisaties. 

De fractie van GroenLinks heeft aan het college de volgende vragen:

1. Is het college bekend met de bovengenoemde oproep van de 
hulporganisaties Stichting Vluchteling, Vluchtelingenwerk Nederland en 
Defence for Children? 

2. Is het college van mening dat de het Kinderrechtenverdrag, door Nederland 
geratificeerd in 1995, in de overvolle vluchtelingenkampen in Griekenland 
en door de EU geschonden wordt?  Zo nee, waarom niet?

3. Is het college het met Stichting Vluchteling, VluchtelingenWerk Nederland 
en Defence for Children eens dat deze zeer kwetsbare groep kinderen niet 
nog langer slachtoffer mag zijn van falend Europees migratiebeleid? Zo nee, 
waarom niet? 
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4. Is het college bereid een leidende rol te nemen in het naar Nederland halen 
van deze kinderen, bijvoorbeeld door het kabinet met klem op te dragen dit 
zo snel mogelijk in orde te maken? Zo nee, waarom niet?

5. Is het college bereid een deel van deze kinderen op te vangen binnen de 
gemeente Leidschendam-Voorburg? Zo nee, waarom niet? 


